

# CLARIDAD

Año III - Núm. 695 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 1 de junio de 1938

## Alrededor del Comité

Las reuniones que está celebrando esta semana el Comité de Londres tienen significación. Desde luego, nadie puede tomar en serio que la fórmula de retirada de "voluntarios" tenga por sí ninguna fuerza de obligar. Pero como se desenvuelva y termine la discusión ha de tener valor indiciario.

El primer indicio que salta a los ojos es la posición suplicante del Comité instrumento de la política inglesa. La propuesta de repartir por igual los gastos que ocasionara la retirada—aun después del pacto anglobritánico, en que Italia da por "suyos" no solamente los "voluntarios", sino el material—es una concesión de vencido, casi una indemnización de guerra; por de contado, una subvención para propiciar al fascismo agresor. La actitud de los Soviets es la justa y la decorosa.

Pero de poco han de valer las sesiones si no nos enseñan más que eso. El sometimiento a Mussolini e Hitler es la historia entera de la no intervención. Lo que esperamos ver traslucirse de las discusiones y acuerdos de esta semana es el porvenir de las negociaciones italo francesas.

La necesidad en que Francia se encuentra de atemperarse al tono político internacional de Inglaterra respecto de la guerra de España la llevará a no dificultar la fórmula inglesa en el Comité, cualquiera que sea el grado de desconfianza con que mire las promesas italianas. Pero a tanto como negociar con Roma no puede llevarla ya su forzosa adhesión. Si Francia ve que Italia, firme lo que firme, está dispuesta a continuar su intervención en España, no negociará particularmente con ella. La negociación, después de aprobada la fórmula, sería más inútil que antes, puesto que Italia se atrincheraría en ella para eludir entrar en el fondo de las pretensiones francesas.

Por otra parte, Italia encontraría en la fórmula misma del Comité un amparo internacional, inglés para ser más exactos, que la haría más exigente en cualquier trato con Francia. De modo que puede resumirse la situación diciendo que será buena señal si, aprobada la fórmula inglesa, Roma y París se ponen en camino de negociar, y mala si no se ponen. En cuanto a la otra posibilidad, la ruptura en el Comité por imposibilidad de aprobar la propuesta, su alcance es difícil de prever. Seguramente el Gobierno conservador inglés seguiría creyendo que "más vale tener no intervención que no tener nada"; pero Francia se encontraría en una situación tan grave como se encontró ante la invasión de Austria y no tendría probablemente más remedio que tirar enérgicamente hacia sí de la poderosa realidad constituida por el bloque franco-inglés. Entonces, Inglaterra terminó la crisis, la desastrosa crisis, de esa realidad y Francia pudo ufanarse de "haber vuelto a ocupar su puesto en la política europea". ¿Habría solución en el mismo sentido para el caso de ruptura en el Comité? Dependería del acento que Francia pusiera en su demanda. Y no se olvide que para Francia la garantía en el centro de Europa si tiene vendida la frontera pirenaica es una ilusión.

## Ahora dicen que está en casa

Berlín, 31.—Se confirma que el ex canciller austriaco Schuschnigg se encuentra preso en su domicilio de Viena, adonde fue trasladado desde su residencia de Belvedere. (Fabra.)

## El Parlamento francés

París, 31.—El Parlamento reanuda esta tarde sus tareas con una sesión de pura fórmula. Abierta, el jefe del Gobierno, Daladier, propuso la discusión de las interpellaciones sobre la política agraria, levantándose seguidamente la sesión hasta el jueves por la tarde. (Fabra.)

## Alemania quiere Austria, pero sin pagar los empréstitos

Las negociaciones con Inglaterra se han interrumpido y se habla de enérgicas resoluciones

Londres, 1.—Parece que las negociaciones angloalemanas para resolver la cuestión de los empréstitos austriacos han llegado a un callejón sin salida, y que el jefe de la Delegación británica ha regresado a Londres. Los alemanes se niegan a pagar los intereses de los empréstitos y los ingleses amenazan con incautarse en Londres de los excedentes del balance comercial alemán. (Fabra.)

## Los recaderos de Berlín

Viena, 1.—Ha tomado posesión el nuevo Gobierno provincial austriaco, dependiente de Berlín. (Fabra.)

## Esta mañana se reunió el Consejo de ministros

Barcelona, 1.—A las once y cuarto de esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del doctor Negrín, continuando la reunión en estos momentos. (Febus.)

## EN LA BATALLA DEL CERRO GORDO

## Los soldados de la República arrian la bandera monárquica e izan la enseña tricolor de España

Valencia, 2.—Un cronista de guerra ha publicado en el diario "Verdad" una crónica referente a la reñida lucha de Cerro Gordo, y escribe cómo nuestros soldados escalaron el cerro, donde los facciosos habían clavado una bandera bicolor de grandes dimensiones. En combates cruentos lograron los soldados de la República abatir la bandera monárquica, que fue retirada, y en su lugar quedaron clavadas cuatro banderas republicanas. Se distinguieron en estos episodios los reclutas recientemente incorporados. El capitán Campanillas inició la reconquista, que vio terminada a costa de dos heridas de gravedad, si bien se negó a ser evacuado hasta que terminó la operación. (Febus.)

## El Consejo del Secretariado de la U. G. T. solicita la medalla del Valor para los obreros siderúrgicos de Valencia y portuarios

Valencia, 1.—En la reunión celebrada hoy por el Consejo del Secretariado provincial de la U. G. T. se acordó solicitar la concesión de la medalla del Valor para los obreros siderúrgicos del puerto de Valencia y haciera extensiva a todos los obreros que prestan servicios en el mismo.

## Lo que, según el "News Chronicle", ha advertido el embajador de España a Lord Halifax

Londres, 1.—Los periódicos comentan muy extensamente los bombardeos de poblaciones civiles por la aviación fascista e insisten en que el Gobierno inglés no descuide esfuerzo alguno para que ponga fin a dichos crímenes. Bartlon Bartle dice en "New Chronicle": "El embajador de España, señor Azcárate, declaró ayer a Lord Halifax que el Gobierno español, atendiendo al llamamiento inglés, se abstiene de hacer bombardeos a ciudades abiertas, pero si no hacerlo así Franco sería imposible al Gobierno de la República no tomar represalias." (Fabra.)

## Otro comentario del "Daily Herald"

Londres, 1.—El "Daily Herald" comenta los bombardeos de la aviación fascista contra ciudades abiertas de la España republicana, y dice que Franco no puede hacer nada por evitarlos, ya que son los generales alemanes e italianos los que insisten en la necesidad de hacer una guerra de espanto para tratar de terminar la guerra antes. Para Italia especialmente, todo aplazamiento encierra un grave riesgo, ya que la guerra es costosa y además impopular en Italia.

El periódico termina diciendo: "Sin embargo, todas las informaciones de la España republicana demuestran que el efecto es el contrario del perseguido, y que los bombardeos, lejos de provocar la intimidación, aumentan el valor de resistencia de los republicanos." (Fabra.)

## Conferencia Aguirre y Companys

Barcelona, 1.—El presidente de la Generalidad ha recibido al presidente Aguirre, celebrando con él una extensa conferencia.

## PALABRAS DEL GENERAL MIAJA A LOS NUEVOS OFICIALES DE INGENIEROS Y TRANSMISIONES

"El mayor orgullo de un español es el de pertenecer al Ejército de la República, que tan alta misión está realizando para salvar a España de sus invasores y devolverle su libertad e independencia"

De nuestro esfuerzo y vuestro entusiasmo en el mando depende el restablecimiento de la ley

Valencia, 1.—El general Miaja visitó la Academia Militar de Ingenieros y Transmisiones, donde esperaban formadas las fuerzas integradas por los alumnos, y frente a ellas los nuevos oficiales de Ingenieros y Transmisiones, que han terminado recientemente sus estudios de capacitación. El jefe de grupo de ejercicios revisó las fuerzas, que desfilaron brillantemente. A continuación, y después de haber sido entregados los espadas a los nuevos oficiales,

el director de la Academia, teniente coronel Arpe, pronunció un discurso de salutación a los que constituyen la promoción que han terminado el curso.

Les dijo que ahora tienen la máxima responsabilidad, puesto que en los frentes iban a mandar los hombres en el combate; y les recordó que en todo momento deben sentir el anhelo

## Otros cinco millones de libras para aumentar las fuerzas aéreas

Londres, 1.—El Gobierno ha decidido pedir mañana al Parlamento la concesión de un crédito suplementario de cinco millones de libras esterlinas para el aumento de fuerzas aéreas. (Fabra.)

y aumentar sus conocimientos técnicos para más tarde alcanzar grados superiores. Pidió a todos que evitasen clasificación de oficiales por Armas, ya que en el Ejército popular solamente una clase de oficiales había. Después de hacer a todos observaciones que han de ser de gran eficacia para su vida militar, terminó destacando que la disciplina ha de presidir todos los actos de los nuevos oficiales, y cerró su discurso con vivas a la República y al Ejército.

A continuación hablaron en términos patrióticos el inspector general de Ingenieros, coronel Soto; uno de los profesores civiles de la Escuela y uno de los nuevos oficiales.

En último lugar habló el general Miaja. Dijo a la promoción que debía terminar sus estudios, comenzaban de nuevo, porque un oficial del Ejército no puede estar perfectamente formado en la expresa duración del curso, y que, por lo tanto, debían estudiar de ahora en adelante más intensamente, simultáneamente con los deberes en el campo de lucha y haciendo los esfuerzos necesarios para su más completa capacitación.

"Algo, sin embargo — siguió —, habéis de echar de menos en el ejercicio de vuestra difícil misión, y es la falta de conocimientos de psicología y pedagogía, que debieran figurar en el curso de preparación de los nuevos oficiales. Vais a mandar soldados que tendrán una edad hasta de treinta y cuatro años, y la dificultad en el mando ha de ser mayor cuando mayores en edad sean los subordinados. Es preciso, por tanto, que pongáis en vuestra misión el máximo celo y la discreción precisa para conseguir del soldado su máximo rendimiento y despertar en él el más fuerte entusiasmo. Pasáis a formar parte de la oficialidad del Ejército republicano y acabáis de conseguir el más alto galardón que puede hoy ostentar un español: el orgullo de pertenecer al Ejército de la República, que tan alta misión está realizando para salvar a España de sus invasores y devolverle su libertad e independencia totalmente. Son momentos graves los que estamos atravesando. De vuestro esfuerzo y vuestro entusiasmo en el mando de los combatientes y de vuestro acierto basado en los mayores conocimientos técnicos depende, por lo tanto, el restablecimiento de la ley. El triunfo que hemos de lograr está basado en la razón que nos asiste, y tendrá, como medio primordial para alcanzarlo, el valor de la oficialidad en el Ejército de la República."

El general Miaja, que fue acogido con gran entusiasmo, al terminar su discurso fue despedido con grandes muestras de cariño y admiración por el profesorado y alumnos de la Escuela. (Febus.)

## EL CRIMEN CONSENTIDO, por Robledano



JOHN BULL.—¡No seáis exigentes! Tened un poco de calma, que ya estamos estudiando una fórmula.

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

Visado por la censura / OS ESTATALES

Izquierda Republicana

La Junta Municipal convoca a elecciones para cubrir los cargos de vicepresidente segundo, vicepresidente primero y tercero

La Junta Municipal, en su sesión del 28 del actual, recordando la ratificación de confianza a ella unánimemente prestada en la última asamblea, reconoció los cargos que a continuación se expresan en sus siguientes miembros directivos:

Presidente, Miguel San Andrés; vicepresidente primero, Régulo Martínez; secretario, Ángel Martínez Carmona; vocal segundo, Miguel Cabrera, y vocal representante de las Juventudes, Antonio Mullor.

Ahora bien, respetuosa siempre la Junta Municipal con los derechos de sus afiliados, no ha considerado democrático hacer extensivo el voto de confianza hasta el punto de reforzarse y completarse a ella por sí y antes, incorporando a su gestión correligionarios competentes y activos, sino que convoca a elección de los cargos vacantes para el domingo día 5 de junio, de diez de la mañana a diez de la noche. (Artículo 30 del reglamento.)

Los cargos vacantes son: Vicepresidente segundo, vicepresidente primero y tercero.

Se ruega a los afiliados que hayan de proponer candidaturas se atengan a lo preceptuado en los apartados primero y segundo del artículo 27 de nuestro reglamento, y que dicen así:

1.º Cada veinticinco afiliados podrán proponer, por escrito, una sola candidatura para estos cargos.

2.º La Junta Municipal admitirá las propuestas que se presenten setenta y dos horas antes de la votación, y tendrá una sola candidatura, en la que estén incluidos todos los nombres de los propuestos, por orden alfabético de apellidos.

Asimismo se previene que, con arreglo a lo dispuesto en el apartado A del artículo 7.º del reglamento, sólo podrán tomar parte en la votación aquellos afiliados que lleven seis meses de antigüedad como tales.—La Junta Municipal.

ANTE LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA EN LA AUDIENCIA

El gobernador civil aclara su nota sobre la obligación ineludible en que estamos todos de pagar los alquileres

Comerciantes e industriales madrileños han acatado las órdenes gubernativas

Al recibir a los periodistas el gobernador civil les manifestó que, con motivo de la nota publicada relacionada con el deber de pagar los alquileres, había visto algunos comentarios de prensa que no expresaban disconformidad en tal obligación, sino, por el contrario, la consideraban perfectamente necesaria.

Lo que señalan esos periódicos —siguió diciendo el gobernador— es un hecho que yo reconozco debe ser motivo de examen para el órgano de la Administración a quien compete. Me refiero a la cantidad que ha de pagar en concepto de alquileres el trabajador de ingresos modestos. Me interesa hacer constar que la nota no prejuzgaba lo que debe hacerse en cuanto a la cuantía que en determinados casos hayan de pagar los ocupantes de una casa. Efectivamente, no sería justo pensar que quien tiene un sueldo o jornal de 15 ó 20 pesetas pague mensualmente por alquiler 200 o 300 pesetas. Pero lo que no puede exigirse a los trabajadores que en tal caso se encuentren, si puede exigirse a los Sindicatos, organizaciones sindicales o políticas y a los que ocupando cargos, algunos oficiales, debidamente remunerados, no han visto a pagar un céntimo por alquiler desde que comenzó la guerra.

Hay que distinguir entre los que pueden y deben pagar, y los que también deben pagar, aunque en relación con los ingresos que tengan. Ningún Sindicato ni partido político puede tener culpa en la falta de medios económicos, y en cuanto a las familias de ingresos modestos, es la Administración especial de ayudas incautadas por el Estado a quien corresponde, y seguramente lo hará, estudiar el caso para que, en definitiva, resuelva el Gobierno, estableciendo aquellos alquileres módicos que correspondan a la situación económica de los trabajadores.

También quiero hacer constar —dijo el camarada Gómez Osorio— que no se trata de los intereses de los que fueron o son propietarios. La nota se limita-

ba a los edificios que, por abandono de los propietarios, están incautados por el Estado. Bajo su intervención deben estar cuantos edificios existan en Madrid en esta situación y los que no ofrezcan la absoluta garantía de que sus propietarios son afectos al régimen.

Manifestó, por último, el gobernador a los informadores que los comerciantes e industriales madrileños habían acatado plenamente la orden recientemente dictada conjuntamente por el gobernador y el alcalde para obtener declaraciones juradas de las existencias de todos los comercios de uso y vestido de la capital de la República.

Una vez en poder de las autoridades los referidos documentos se harán las oportunas investigaciones donde se estime necesario para determinar la certeza de dichas declaraciones.

Man quedaron constituidos los Tribunales Populares números 1 y 2 y la Sección de lo Criminal

El presidente de la Audiencia, camarada Zubillaga, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que en cumplimiento de la orden ministerial había constituido en la mañana de hoy la Sección de lo Criminal y los Tribunales Populares números 1 y 2.

Preside la Sección de lo Criminal, y por lo tanto la Audiencia Provincial, el magistrado don Rafael Barrón del Real y los magistrados don Luis de la Concha Moreno y don Miguel Cabrera Rovira.

El Tribunal Popular número 1 lo forman: como presidente, don Domingo Segarra Armengó, y los magistrados don Félix García Horto y don Carlos Fernández Arnal.

El Tribunal número 2 lo preside don Miguel Aivar Fores y los magistrados don José Roca Fernández y don Mariano Moreno.

Una herramienta arrinconada o una máquina parada, es una batalla que gana el enemigo.

La Justicia del Pueblo

Fallo absolutorio para tres industriales y sentencias condenatorias contra algunos derrotistas

Los Tribunales Especiales de Guardia han absuelto con todos los pronunciamientos favorables a Antonio Muñoz, industrial de la calle de los Estudios, número 2, que se dedica a la venta de artículos de loza y cristalería, acusado de un supuesto delito de venta a precios abusivos.

Igualmente ha sido absuelto el dueño de la Casa Supesores de Ankolín Quero, establecida en la carrera de San Jerónimo, número 2, procesado por supuesta alteración de precios.

Asimismo ha sido absuelto Ramón Horta, industrial que vende artículos ortopédicos en la calle de Carretas, al que se acusaba de un delito similar a los anteriores.

Por otra sentencia se ha condenado a Benedito Lobo Pérez a la pena de seis años y un día de internamiento en campos de trabajo y a la pérdida de los derechos políticos durante igual plazo, por el delito de derrotismo; a Jesús Aznar Sembi y Manuel Muro Blasco, a ocho y diez años de internamiento en campos de trabajo, respectivamente, e igual pena accesoria, por el mismo delito, y a Soledad Puerto Marín Serrano y José Soria Ortiz, también por derrotismo, a doce años de internamiento y análoga pena accesoria que los anteriores.

Un cabo y un soldado condenados a muerte por derrotismo

Los Tribunales Especiales de Guardia han visto en el día de ayer un sumario por derrotismo en el que han dictado sentencia de pena de muerte contra el cabo José Lao Ruiz y el soldado Francisco Rodríguez Serrano.

También han impuesto las siguientes penas: a veinte años de internamiento, al soldado Luis Gil; a quince años, a los soldados Antonio Hervás y Federico Gager y al cabo Rafael Chaurra; a diez años, al soldado Rafael Ramos; a seis años y un día, al cabo Tomás Chico.

Todos con pérdida de los derechos políticos y durante el tiempo que dure la guerra cumplirán la sentencia en batallones disciplinarios de castigo.

En este mismo sumario se ha dictado sentencia absolutoria a favor de los soldados Enrique Martínez Moreno, Andrés Cordeiro y José Iglesias, pero se ha pasado el tanto de culpa a otro Tribunal por si hubiera desafección al régimen.

Condenados por vender a precios abusivos

Barcelona, 1.—El Tribunal Especial de Guardia número 1 ha visto la causa instruida contra Vicente Roca, miembro del Comité de Empresa de la fábrica de tejidos viuda de J. Dolrá, al que se acusaba de haber vendido géneros a precios abusivos. El Tribunal ha condenado al Consejo de empresa de dicha Casa a 500.000 pesetas de multa, y además a un arresto de seis meses a cada uno de los miembros del mencionado Consejo.

También vio la causa instruida contra Mariano Puig Puig por venta, a precios abusivos, de artículos de su comercio, condenándole a 7.500 pesetas de multa.

Finalmente se ha visto la causa instruida por el delito de alta traición contra Jacinto Mallol y José Oliveras Serra, condenando al primero a treinta años de internamiento en campos de trabajo, y a José a diez años de separación de la convivencia social. (Febus.)

Milicias de la Cultura

Cursillo de Metodología

La Inspección del Frente del Centro de Milicias de la Cultura inaugura el día 1 de junio, en la Escuela de Orientación, un interesante cursillo de Metodología, cuyas conferencias han de celebrarse en el local de la Escuela, Francisco Giner, 24, diariamente, de siete a ocho de la tarde.

En el programa se desarrollarán los siguientes temas: "Día 1 de junio: Adaptación de las enseñanzas a la vida práctica", por Enriqueta Otero; día 2: "La psicología del soldado en el frente", por Eloy Fernández; día 3: "Improvisación de la enseñanza en los distintos sectores de nuestra actividad teniendo en cuenta los medios que poseemos", por Ortega L. de Prado; día 4: "La enseñanza de la Historia", por Carmen M. Palacios; día 5: "La enseñanza de la Geometría", por Yubero; día 6: "Metodología de las Matemáticas", por Molina; día 7: "La enseñanza del lenguaje", por Pablo Pou; día 8: "Metodología de la Geografía política", por Enriqueta Otero; día 9: "Cómo se enseña la Geografía humana", por Ortega L. de Prado; día 10: "La enseñanza de las Ciencias físicas", por Carmen Palacios; día 11: "Metodología de las Ciencias Naturales", por Yubero; día 12: "La literatura y el soldado", por P. Pou; día 13: "Medio eficaz para superar un maestro en su formación", por L. de Prado; día 14: "El verdadero concepto de la Ciencias", por Pedro Blanco, y día 15: "Adaptación de la Pedagogía al medio ambiente actual", por Sánchez Revest.

También, en la citada Escuela de Orientación, se abre un cursillo de Orientación Pedagógica para Milicianos de la Cultura y aspirantes a ingreso en este organismo, que posean algún título, bachiller o especial de otra carrera.

LEED "CLARIDAD"

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS (INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

GARCIA LORCA (antes Popular).—6: ¿Que me la traigan! (la revista del éxito).

IDEAL.—5.30: Katuska y La Dolorosa (éxito enorme).

A las 6.30:

ASCASO.—No hay función para dar lugar al ensayo del drama Son mis amores reales, que se estrena mañana.

BARRAL.—Las flores (de los hermanos Quintana).

COMEDIA.—Cuidado con la Paca (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—La educación de los padres (dos horas de risa).

ESLAVA.—Yo quiero ser vedette (clamoroso éxito de risa).

ESPAROL.—Juan José (grandioso éxito de esta compañía).

FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de risa).

JOAQUIN DICENTA.—¡Oye con oye! (magnífica revista).

LARA.—De muy buena familia (de Jacinto Benavente).

LOPE DE VEGA (antes Alkász).—¡Qué más da! (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—De la Ceca a la Meca (graciosísima revista).

MARTIN.—Las hay... frivolitas! (la revista de las mujeres maravillosas).

PARDIRAS.—El meón del Pato Rojo (el éxito cumbre de la temporada).

PAVON.—Teatro del Pueblo: Fábrica de armas. Mi puesto está en las trincheras. Indiferente. La evasión de los flamencos (sambra gitana).

PROGRESO.—¡No lores, madre! (comedia de ternura y gracia excepcionales).

TEATROS

DE VARIEDADES

CALDERON.—8: Exaltado del espectáculo del año Variedades 1937 con: Ramper, Elisa de Landa, Guzmán, María Arias, Juanluis, Elvira Coppola, Cepe, Lupe Rivas Gacho, Habichuela, Serapio Gutiérrez, Isabelita Mar, Isabelita Serrano, Rosita Crespo, Marilina, Orquesta Calderón, Mary Paz, Mora and Rafa, Pepita Tenas, Baby and Johnson, Mary-Sandra, Paquita Santacruz, Morehot, Phary Sisters.

VARIEDADES (antes Garmá Lorca).—4.45 y 7: Programa colorido. Manolita Rivera, Angelita España, Bella Amalia, Marivi Chacón, Mercedes Sicilia, Abeldard y Zerep, Hermelinda de Montesa, Santiago Escudero, Hulecor Navarro, Rosario de Carvajana, Muquet, Sepepe, Paco el Americano, Marcelo de Badajoz, Orquesta Florida con su original mascota. Gran cuadro final Estampa andaluza, por todos los artistas.

CINEMATOGRAFOS

SALAMANCA.—3.30 y 6.30: El gran Ziegfeld (en español); por Myrna Loy, Louise Rainer, William Powell y Frank Morgan, segunda semana.

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—¿Quiéreme siempre (magnífica ópera); por Grace Moore.

AVENIDA.—Tras las montañas (por Hércules Buisson; segunda semana).

BARCEL.—Nuestro culpable (español); por Ricardo Núñez y Charito Leñís).

BELLAS ARTES.—La llamada de la selva (por Clark Gable y Loretta Young).

BILBAO.—Mary Burns, fugitiva (por Sylvia Sydney; en español).

CAPITOL.—La rosa del rancho (en español); episodios de la lucha de los Estados Unidos de Monterrey con sus invasores).

DC.—La amenaza pública y Venganza de padre (caballista).

ENCUENTRO.—Gracia y simpatía (por Sidney Temple) y El valiente defensor (caballista).

FIGARO.—La novia del ganader (por Ginger Rogers y El lobo (caballista).

GENOVA.—Un perfecto caballero.

GOYA.—Prisionero del odio (por Warner Baxter).

LATINA.—Vampiresas 1935 (magnífica revista).

MONUMENTAL.—Ojos que matan (en español); Edmund Lowe y Polliquis (Laurel-Hardy).

PADILLA.—Estrictamente confidencial (por Myrna Loy).

PALACIO DE LA MUSICA.—Vigilada (por William Powell y Mary Francis).

ROYALTY.—La divina gloria (por Marion Davies y Dick Powell).

TETUAN.—Poderoso caballero (español); por Casimiro Ortas).

TIVOLI.—El rey de las nodrizas (dos horas de risa).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—El hundimiento del Finlay. Lanzando la bola. Juguetes animados. Noche estelar. Comenzó de aventuras. Regatas en el desierto. Por todo el mundo.

De 4.30 a 9 tarde:

CALLAO.—Programa doble: La hora maldita y El teniente seductor (Mauricio Chevalier).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Vuelan mis canciones (por Marilina Egghert).

De 5 tarde a 9 noche:

BENAVENTE.—El acorazado misterioso.

CHAMBERI.—Centinela, alerta! (español).

RIALTO

MAÑANA, ESTRENO POLVORILLA Magnífica creación de la gran actriz JEAN HARLOW

Bois; por Angélico; segunda semana). DOS DE MAYO.—El último pagano (por Mafá, el magnífico). EL CANO.—Pasaporte a la fama (por Edward Robinson, Jean Arthur). FLOR.—Yo vivo mi vida (por Joan Crawford). HOLLYWOOD.—Noche trágica. METROPOLITANO.—La última noche (magnífico film soviético). OLIMPIA.—Deseo (Marlene Dietrich y Gary Cooper). PLEYEL.—El bailarín y el trabajador (español); por Ana María Custodio y Roberto Rey). PRENSA.—Juventudes rivales (Charles Farrell).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 5 tarde a 9 noche:

DURRUTI.—Juanita (por la Orquesta Rode) y Haciendo de las suyas (Laurel-Hardy). Fin de fiesta por Lolita Luna, Los Richard, Carmine Herero, Isabel Camacho y Hermanos Arquer. PROYECCIONES.—Candidata a millonaria (por Carole Lombard y Fred MacMurray). Varietés, por Raquel Morell, Natí de Aragón, Corralillo de Granada, Encarnita Iglesias y Hermanas Piquer). RIALTO.—Estreno: Polvorilla (por Jean Harlow). Varietés, por Charito España, Anita Jovelinos, Masaco, Alfonso Alfaro, Trío Llopis, Carmelita Vázquez.

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—Joaquín Murieta (en español; por Warner Baxter), y varietés, por Hermanas María-Gloria, Lulista Espinosa y Paquita Almería.

En el campo de batalla ha muerto gloriosamente el teniente Serradas

Valencia, 1.—En uno de los frentes ha muerto gloriosamente el teniente Serradas, del Ejército popular y afiliado a la Juventud de Izquierda Republicana. (Febus.)

Universidad Popular

Matricula para los cursillos de verano

El Comité rector de la Universidad Popular pone en conocimiento del público en general que, desde ayer quedó abierta la matrícula para los cursillos de verano de cultura general, que abarcarán las enseñanzas de Lengua, Matemáticas, Geografía e Historia y Ciencias Naturales, en un primero y segundo grado, para las escuelas de barriada del grupo escolar de Don Ramón de la Cruz, calle del General Pardifias, 108 y 110; grupo escolar Jaime Vera, calle de Bravo Murillo, 128, e Instituto de Lagasca, calle de Cartagena, 195; a cuyo efecto deberán pasarse por la Secretaría general, calle de San Bernardo, 51, los que soliciten matricularse en este cursillo, hasta el día 4 de junio inclusive, de cuatro a siete de la tarde, bien para renovar la matrícula los alumnos que hayan hecho el cursillo de invierno o para solicitarla para el presente de verano, que, al igual que el anterior, será con carácter gratuito; debiendo acompañar dos fotografías y tener catorce años cumplidos.

Asimismo se pone en conocimiento que, en iguales condiciones que las precedidas, queda abierta la matrícula para el cursillo de capacitación femenina que Universidad Popular organizará en el local de Unión de Muchachas, calle de Serrano, 67, según programa y horario que en dicho local se detallará, con objeto de capacitar a las muchachas para su ingreso en cursillos de enfermeras u oficinas y otros puestos que, por motivo de la movilización de los camaradas llamados a filas, sea necesario suplir con ellas.

Oportunamente se comunicará el comienzo del resto de cursillos de especialidades, que es deseo de este Comité rector tengan realización en el presente verano, entre los que destacan el de Idiomas, Dibujo y Capacitación militar.—El Comité rector.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

VIDA OBRERA

Traslado de la Delegación del Comité central del Partido Comunista de España, de Valencia a Madrid

A raíz de producirse el corte de las comunicaciones terrestres entre Cataluña y el resto de España no sometida a la invasión extranjera, el Comité central del Partido Comunista ha establecido en Valencia una Delegación compuesta de seis miembros de su Buró político para asegurar el contacto directo de la dirección del partido con todas sus organizaciones de esta zona, para orientar de una forma más concreta toda su actividad, para mantener relaciones estrechas y cordiales y una colaboración fecunda con las autoridades de esta zona y con las demás organizaciones del Frente Popular.

La Delegación del Comité central que venía funcionando en Valencia desde que se ha producido el corte, ha sido trasladada a Madrid, y desde hoy ha empezado a funcionar en la capital de España.

Mariano R. Vázquez, rechaza la frase de "el Levante feliz"

Valencia, 1.—"El Mercantil Valenciano" comenta elogiosamente la alocución que por radio pronunció Mariano R. Vázquez, rechazando la frase que algún tiempo se hizo célebre "el Levante feliz". (Febus.)

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato Local de la Arquitectura e Ingeniería (Sección de Obras Públicas).—Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato pertenecientes a la Sección de Obras Públicas a una reunión que se celebrará mañana, a las seis de la tarde.

Sindicato Metalúrgico El Baluarte.—Se comunica a todos los compañeros y compañeras que se encuentran parados (estén o no apuntados en nuestra Bolsa de Trabajo), que deben pasarse por Secretaría, Victoria, 1, todos los días, de diez a una de la mañana, para aclarar sus datos.

S. R. I. El Grupo Margarita Martínez Bravo se reunirá, a las siete y media de la tarde, en Barquillo, 6.

Aviso para los distraídos

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de la Latina se hallan depositados distintos objetos y documentos encontrados en la vía pública extendidos a nombre de las personas que a continuación se expresan: tres carteras de Miguel Cerdeña, Cipriano Gil y Marcelino Robledo; carnets y documentación (algunos de carácter militar) pertenecientes a Alejandro Elena, Luis R. Dorado, Matías Rozalén, Basilio Villala, Cayetano Rodríguez, Clara Matea y Basilio Cabo. Asimismo hay una cédula personal de Valentina Bueno; un bolsillo de señora con varias llaves; un déclimo de la lotería, un reloj de pulsera, un bolsillo de cuero y otro de cremallera.

Todo ello será entregado en la citada Tenencia de Alcaldía a quienes justifiquen debidamente la propiedad de los objetos y documentos enumerados.

# La Gloriosa, en respuesta de los criminales bombardeos a la población civil, realizó ayer eficacísimos servicios con objetivo militar

*El aeródromo enemigo de La Cenia, ocupado por diecisiete cazas italianos, fué bombardeado y asimismo el puerto de Portinca (Mallorca)*

**En el puerto de Palma nuestros aviadores lograron incendiar tres buques**

Parte oficial de Aviación:  
"Durante la pasada noche la aviación facciosa intentó en cinco ocasiones bombardear Valencia, siendo ahuyentados los aparatos facciosos todas ellas por el certero fuego de nuestros antiaéreos, que les obligaron a huir.

Además de la criminal agresión contra la población civil de Granollers, a las trece treinta horas de hoy cinco trimotores Junkers, que volaban a una altura superior a 5.000 metros, intentaron bombardear Barcelona. La densa cortina que efectuaron los disparos de nuestras baterías obligó a los aparatos a deshacer su formación de escuadrillas por ambas alas y a huir en precipitada fuga, arrojando su carga en las afueras de la población.

Nuestra aviación realizó ayer, entre otros, dos eficacísimos servicios. En uno de ellos fué intensamente bombardeado el aeródromo enemigo de La Cenia, que ocupaban diecisiete aparatos de caza italianos. El servicio fué muy eficaz.

También bombardearon nuestros aparatos el aeropuerto de Portinca (Mallorca), así como el puerto de Palma, donde logró incendiar tres buques enemigos.

Todos nuestros aviones regresaron a sus bases sin novedad."

## Nueva Junta directiva del Sindicato Profesional de Periodistas de Valencia

Valencia, 1.—Ha quedado constituida la Junta directiva del Sindicato Profesional de Periodistas de Valencia (U. G. T.), de la forma siguiente: Presidente, Eduardo Bull; secretario general, Miguel Sánchez Perales; ídem de actas, José Montoro; ídem administrativo, Agustín N. Gardé; ídem sindical, José Simón Barceló; ídem legislativo, Eduardo Núñez de Juan; ídem de cultura y propaganda, Rosario Pérez. (Febus.)

## Reunión del Comité nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Barcelona, 1.—Se ha reunido el Comité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. Por ausencia de Anguiano se encargó de la Secretaría general Sánchez Llanos. Fueron evacuadas varias consultas y se dió lectura a una comunicación enviada por el Subcomité nacional de Enlace de Valencia y un informe del Sindicato Nacional Ferroviario, en relación con determinados problemas. Por último, se conoció el informe de la Federación de Sindicatos de Alicante y se resolvió una pequeña reclamación de los trabajadores de la U. G. T. de Espectáculos Públicos de aquella localidad. (Febus.)

**OJO AL ANUNCIO!**  
CAMARADAS MILITARES Y TODA CLASE DE TROPAS HASTA LOS GENERALES  
**FELIX GARCIA**  
el decano para la compra y venta de estilográficas en verdadera ocasión en el 6 de la Plaza de Nicolás Salmerón. Las mejores marcas: Saatchi, Parker, Comblin, Warriner, Pelikan, Eversham y Kawera. Horas de compra y venta de 1 a 8 de la tarde.  
Plaza de Nicolás Salmerón 4  
Se arreglan y se ponen puntos SIEMPRE LAS MEJORES MARCAS

## Ante la Conferencia Provincial de la J. S. U.

# Wenceslao Carrillo dice: "No seré yo quien ponga de manifiesto errores cometidos por quienes, por sus años, han de ser todo pasión y acometividad"

**El reforzamiento de la A. J. A.—El problema de la juventud trabajadora.—Para la recolección deben formarse grupos de voluntarios**

"La Juventud Socialista Unificada tiene motivos más que sobrados para mostrarse satisfecha de su actuación a todo lo largo de la guerra. No seré yo quien ponga de manifiesto errores cometidos por quienes, por sus años, han de ser todo pasión y acometividad. Además, si los partidos integrados por adultos cometieron errores, ¿por qué ha de extrañarnos que los jóvenes los cometan? Si tenemos en cuenta que estamos en guerra y el calor que en la defensa de la causa antifascista ponen siempre las Juventudes, es forzoso que toda su actuación nos parezca simpática.

Por si alguien supusiera que este juicio me lo dicta un afecto de carácter filial, me apresuro a decir que se equivoca quien tal suponga. Esta clase de afectos no me han cegado nunca cuando se trata de enjuiciar problemas relacionados con las ideas. Hay algo para mí más fundamental y, si se quiere, un poco egoísta. Yo no puedo olvidar que comencé mi actuación política en una Juventud Socialista de Asturias y que después, al margen de las fiasas juveniles, seguí sus pasos, y que fué mi partido quien las creó e impulsó. Y al calor de mi partido fué desarrollando la Juventud Socialista su labor hasta llegar a estos momentos en que la J. S. U. ha conseguido un puesto bien merecido en el corazón de todos los antifascistas.

El orden del día que ha de examinar la J. S. U. de Madrid en su Conferencia Provincial es tan legítimamente ambicioso como corresponde a quienes ponen todo el ardor de sus años mozos en ganar la guerra. Es difícil hacer un comentario de cada uno de los temas a discutir. Ni el tiempo de que dispongo ni el espacio del periódico lo permiten. Cualquiera de ellos tiene interés. Veamos alguno:

Desde el primer momento he considerado un acierto de sus iniciadores la constitución de este organismo. Por los momentos en que se constituyó era una necesidad. Ideológicamente, la Juventud Socialista Unificada puede dar mucho en la A. J. A. ¿Exceso de fe en las ideas propias? Sobre que no creo que en esto haya exceso, lo está demostrando la vida de nuestra zona desde la guerra. Si el Partido Socialista puede tener motivos de orgullo, uno de ellos consiste en que se están aceptando por todos las soluciones que nuestro partido viene propugnando desde su fundación y los jóvenes, al comenzar a formarse en el campo de las ideas, cuando por su contacto con nuestros jóvenes vayan conociendo el espíritu constructivo del marxismo y que en el marxismo están contenidas todas las soluciones para sus ansias de libertad, se convertirán en los más ardientes defensores de nuestros ideales. Una juventud así iniciada es la garantía más firme para el triunfo de nuestras aspiraciones. En consecuencia, me parece admirable el afán de reforzar la A. J. A. Y ella será tanto más fuerte cuanto mayor sea el espíritu de cordialidad en que desenvuelva sus actuaciones.

Si los Sindicatos aciertan a encauzar la marcha de la producción, la juventud no tendrá otra cosa que hacer que servir de acicate para que aquellos vayan preparando la organización del trabajo para el día en que la guerra termine. Soy de los que creen que en estos momentos hay que dedicar todos los esfuerzos a una aspiración común: ganar la guerra. La juventud, educada en los principios marxistas, debe ser la vanguardia en todo aquello que represente actividad y entusiasmo; pero conviene que no se enfrasque en problemas que, a mi juicio, escapan un poco a su jurisdicción. Los problemas de trabajo deben ser resueltos por quienes a ello dedican lo mejor de sus actividades. Y éstos, hoy, son los que no tienen papel en las trincheras y en actividades propias de la juventud. Sin embargo, repito, los jóvenes deben azuzar a los dirigentes sindicales para que éstos se apresuren a forjar la nueva estructura que ha de permitir el desarrollo de la industria en el porvenir, ajustándola a las necesidades que en cada momento se dejan sentir.

La industria en España era deficientísima en manos de los viejos patronos. La guerra no ha permitido hacer en ella grandes modificaciones; pero no hay nada que impida hacer el estudio pertinente para aplicarlo en momento oportuno. ¿Está hecho ese estudio?... Hoy mismo existe un considerable número de talleres cuyo control escapa en absoluto a la vigilancia de los Sindicatos. Si éstos no se apresuran a recabar para sí la dirección y la administración de las fábricas y talleres incautados por los obreros, cuando la guerra termine la situación será poco menos que catastrófica. Esto aparte de que dirigida y administrada por organizaciones responsables se producirá más y mejor para la guerra.

En este aspecto los jóvenes pueden y deben influir allí donde estos problemas pueden y deben ser resueltos.

Como último punto quiero ocuparme de la juventud de Madrid ante el problema de la recolección. Me parece muy bien la preocupación de los jóvenes por problema de tanta trascendencia. Se propone ayudar a los trabajadores del campo en las faenas de la recolección. Admirable, sí, de acuerdo con la Federación de Trabajadores de la Tierra, formar grupos de verdaderos voluntarios, que no se concretan a ir un día a la semana a actuar de "brigadas de choque". Porque así no resuelven nada o resuelven muy poco. Quienes quieran cooperar en los trabajos de recolección deberán convertirse, mientras la faena lo exija, en un verdadero campesino, haciendo la vida que el campesino haga. Otra cosa no da resultados prácticos y no acredita el buen propósito que anima a los iniciadores de la idea.

Y el marxismo debe acreditar-se en todas partes como lo que es: una idea con basamento científico y soluciones prácticas para todos los problemas."

Nuestro teléfono: 62600

## El presidente del Gobierno de Euzkadi cambió impresiones con el secretario general de la Presidencia

Barcelona, 1.—El presidente del Gobierno de Euzkadi, después de trabajar intensamente en su despacho oficial, tuvo un cambio de impresiones con el secretario general de la Presidencia. Este recibió varias visitas y después asistió a la reunión de la Comisión de Gobierno Interior del Parlamento de la República.

## González Peña, preside una importante reunión en el ministerio de Justicia

Barcelona, 1.—En el ministerio de Justicia se ha celebrado una reunión presidida por el camarada González Peña, a la que han asistido el subsecretario del departamento, el delegado especial del ministerio, señor De Juan y un miembro del Tribunal Central contra Espionaje. Más tarde visitaron al ministro el señor Mediano, magistrado del Tribunal de Responsabilidades y el señor Tribunal Central contra Espionaje. (Febus.)

## Agrupación Pro Unidad y Cultura

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de localidades para el festival que esta Agrupación iba a celebrar para la entrega de una bandera que, por causas ajenas a su voluntad, éste ha sido suspendido, por lo que advertimos a los poseedores de las mismas pueden pasar a recoger el importe de ellas por el domicilio de esta Agrupación, en Menéndez Pelayo, número 5, los jueves y viernes, de siete a ocho, en un plazo de quince días.  
Madrid, a 31 de mayo de 1938.  
El Comité.

# Nuestras fuerzas resisten con elevada moral, llegando en ocasiones a la lucha cuerpo a cuerpo

**En la zona de Sort son rotundamente rechazados los facciosos, después de sufrir un durísimo castigo**

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:  
"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—El enemigo insistió en sus contraataques a nuestras posiciones de Piedra Aolo y San Cornelio, en la zona de Sort, siendo rechazados rotundamente después de sufrir un durísimo castigo.

LEVANTE.—En los diferentes sectores de este ejército los facciosos prosiguieron su intensa presión, apoyados por artillería y gran cantidad de aviones. Nuestras fuerzas resisten con elevada moral, llegando en ocasiones a la lucha cuerpo a cuerpo.

En el sector de Aldehuela las tropas leales se vieron obligadas a efectuar un repliegue en las posiciones situadas al sur del vértice Coronillas, donde se combate con gran violencia.

Los ataques rebeldes al sur de Mosqueruela son, a pesar de su intensidad, tenazmente resistidos por las tropas republicanas.

En los demás ejércitos, sin novedad."

## El consejero de Cultura de la Generalidad conferencia con el ministro de Instrucción de la República

Barcelona, 1.—El consejero de Cultura de la Generalidad de Cataluña celebró una extensa conferencia con el ministro de Instrucción de la República y visitó, asimismo, al subsecretario del departamento.

Cumplimentaron al ministro doña Rosa Pastor y otras señoras cubanas que van a apadrinar una colonia escolar. (Febus.)

## Ha muerto el jefe de división coronel Melero Blanco

Ha muerto el teniente coronel Melero. La pérdida es sensible para España y para la República. Militar profesional, que siempre estuvo al lado del la causa del pueblo, se distinguió desde hace muchos años por sus sentimientos republicanos, liberales y democráticos.

Cuando estalló la criminal sublevación fascista en España, Melero se puso a disposición del Gobierno, y desde el primer momento combatió al lado del pueblo. Infinitas han sido las acciones bélicas en que Melero tomó parte. Como ejemplo de ellas, puede citarse la que llevó a cabo en el polvorín de Retamares.

Por su brillante comportamiento y su heroísmo sin límites, el Gobierno de la República le nombró jefe de la 75 brigada mixta, y más tarde le concedió el mando de la sexta división del Ejército popular.

El cadáver, traído a Madrid, tierra que supo defender con arrojo y bravura, está expuesto en el salón de actos del Partido de Izquierda Republicana, donde el pueblo madrileño, con su presencia, le rinde el último homenaje de admiración y cariño.

F. U. E.

## Servicio gratuito de gabinete médico

La F. U. E. de Madrid pone en conocimiento de todos sus afiliados que, a partir del día 1 de junio, éstos, como sus familiares, podrán utilizar gratuitamente los servicios de nuestro gabinete médico tanto para consultas de medicina general como para vacunaciones y especialidades, durante las horas de visita (de cuatro a seis de la tarde), en su local de Génova, 19, previa presentación del carnet con la última revisión efectuada.

## La Confederación de Trabajadores de Méjico hace pública una nota relacionada con la lucha en España

Barcelona, 1.—La Confederación de Trabajadores de Méjico ha facilitado una nota en la que dice que la lucha de España no puede resolverse a costa de la pérdida o de la disminución de la integridad física, social o moral. La única forma de concluir la lucha es la expulsión de los invasores y con la consolidación de las libertades cívicas y de los derechos económicos y sociales del pueblo español. Afortunadamente, las masas españolas han entendido así el problema y saben, además, que la heroica lucha que sostienen contra el fascismo tiene una significación histórica. Cualesquiera que sean las alternativas de la guerra en España, es el pueblo español el que ocupa el lugar de vanguardia en la lucha por la emancipación del proletariado. La nota está fechada en Oslo, y la firma el secretario general, Lombardo Toldano.

## Según las radios facciosas, el tenor Fleta ha muerto en La Coruña

La radio facciosa de Salamanca ha lanzado la noticia del fallecimiento del tenor Fleta en La Coruña.

No es necesario recordar la historia de este artista.

## El Sindicato de Porteros de la U. G. T. regala una ambulancia al Ejército

Barcelona, 1.—Por el Sindicato de Porteros de la U. G. T. se ha hecho entrega al Servicio de Transmisión de Sangre del Ejército republicano de un auto ambulancia construido como el primer modelo del mundo, y costeado por suscripción entre sus afiliados, que recaudaron con este objeto 123.000 pesetas en pocos días. (Febus.)

## CLUB AHORA

Se convoca a todos los militantes del Club a la asamblea preparatoria de la Conferencia provincial. La asamblea se celebrará mañana, a las siete y media de la tarde.

## Humorismo de la no intervención

### Ayer se discutió sobre los gastos de una retirada que nadie sabe cuándo ni cómo va a hacerse

## Mañana se discutirá el plan en sí mismo

Londres, 31.—La reunión celebrada esta tarde por el Subcomité de No Intervención trató del aspecto financiero de la retirada de los "voluntarios" extranjeros que combaten en España.

Según su presidente, Lord Plymouth, los gastos de las operaciones de esa retirada deben ser cubiertos por un fondo internacional mantenido por las potencias interesadas.

La Delegación inglesa se declaró dispuesta a afrontar estos gastos por cuanto a su parte se refiere, y los representantes de las demás naciones manifestaron que tenían que consultar con sus respectivos Gobiernos.

El representante de la U. R. S. S. hizo notar que los gastos de repatriación deberían ser fijados a prorrato, según el número de combatientes enviados a España, pues según está probado ciertos Gobiernos han enviado a España verdaderos ejércitos, y la repatriación de estas unidades debería estar a cargo de ellos. A pesar de todo, el representante soviético ha aceptado someter a su Gobierno la proposición de Lord Plymouth.

Este último propuso también que los gastos que suponga el envío de Comisiones a España y el sostenimiento de los combatientes extranjeros en tierra española sean cubiertos, por partes iguales, entre las cinco potencias, en tanto que los gastos de repatriación podrán cargarse a cada potencia, según el número de combatientes que tenga en España.

El presidente expresó la esperanza de que las contestaciones de los Gobiernos lleguen a Londres antes del jueves.

La próxima reunión del Comité, fijada para ese día, se dedicará a la redacción definitiva del proyecto. (Fabra.)

### El plan, en la próxima

Londres, 31.—La reunión celebrada hoy por el Subcomité de No Intervención fue dedicada exclusivamente a la cuestión financiera. En la próxima será cuando se discuta el plan francobritánico sobre la retirada de los "voluntarios", y el restablecimiento de la vigilancia terrestre y marítima en las fronteras de España.

Este plan, como se sabe, ha recibido la adhesión de todos los Estados representados en el Comité, excepto la U. R. S. S.; pero se tiene la esperanza de que la actitud del Gobierno soviético no sea definitiva. (Fabra.)

### Comunicado oficial

Londres, 31.—El comunicado oficial publicado al final de la reunión del Subcomité de No Intervención anuncia que el jueves habrá una nueva reunión a las once de la mañana.

Dice que, además de la cuestión económica del proyecto de la retirada de los "voluntarios", los delegados francés, alemán e italiano aceptaron el someter a sus respectivos Gobiernos las proposiciones encaminadas a autorizar a la Oficina Internacional de la No Intervención para el envío a los tres países de una Misión que estudie la compra de viveres destinados a los campos de concentración de los voluntarios en España.

El comunicado publica también el texto de la declaración del delegado soviético explicando la hostilidad de su Gobierno a toda propuesta que tienda a que todos los miembros de "Comité contribuyan al sostenimiento de los "voluntarios" mientras estén en los campos de concentración para su repatriación. (Fabra.)

### La prensa francesa

París, 1.—La prensa comenta ampliamente esta mañana la reunión del Comité de No Intervención.

El "Figaro" pide la ejecución inmediata del plan inglés, "úni-

co medio de resolver lo más honorosamente posible el irritante problema internacional desarrollado con la guerra española, peligroso foco de infección de Europa.

Además, no se trata de un deber de higiene diplomática, sino de un deber humano.

La intervención de las potencias extranjeras prolonga inútilmente la matanza, ya que se ha vertido bastante sangre para que todo el mundo tenga empeño en acabar con esta intervención."

"L'Époque" pide a la U. R. S. S. que acepte el plan británico, ya que Italia parece no aguardar más que la negativa definitiva de Moscú para enviar nuevos esfuerzos a los rebeldes.

"Le Populaire", comentando los bombardeos de ciudades abiertas, escribe: "De Burgos a Tokio, de Granollers a Cantón, la civilización fascista ataca."

¿Cuántos millares de víctimas inocentes son necesarias todavía para que el resto del mundo civilizado sienta vergüenza e indignación?"

"L'Humanité" opina que el restablecimiento del control en los Pirineos no impedirá a Italia y a Alemania intervenir.

El periódico enumera a continuación los recientes ataques fascistas contra Cerbere, contra dos navios franceses, contra Alicante y contra Granollers, donde hubo numerosos muertos, en su mayoría mujeres y niños, y añade: "¿Duerme usted tranquilo, señor ministro de Negocios Extranjeros?" (Fabra.)

### La prensa inglesa

Londres, 1.—La prensa inglesa asegura que los progresos realizados ayer por el Comité de No Intervención son más alentadores de lo que dejan suponer las informaciones oficiales, y creen que la U. R. S. S. cederá en su actitud. (Fabra.)

## Otro subsecretario de Negocios Extranjeros

Londres, 1.—David Montagu, consejero del Foreign Office, ha sido nombrado subsecretario de Estado, adjunto de Negocios Extranjeros. (Fabra.)

## Se presiente otra victoria de Roosevelt en el terreno económico

Washington, 31.—Hoy se ha celebrado una importante reunión política en la Casa Blanca, donde el Presidente Roosevelt ha tratado con los presidentes de la Cámara y del Senado de la reforma administrativa.

En esta reunión han tomado también parte destacadas personalidades del Congreso, las cuales, atendiendo las indicaciones del Presidente, se han mostrado dispuestas a discutir con urgencia una ley sobre tal reforma, lo que supondría una importante victoria de Roosevelt.

En efecto, sería una demostración de que los partidarios del "New Deal" se muestran más activos en el Partido Democrático que los llamados conservadores, y sería el reflejo de los resultados obtenidos en las elecciones de Florida, Pensylvania y Oregón. (Fabra.)

## Otro incidente ruso-japonés

Tokio, 1.—Las autoridades japonesas se han incautado de una corbeta soviética que encalló ayer cerca de las islas Hokkaido. Se abrirá una información para comprobar si ha violado las aguas prohibidas japonesas.

## La Delegación de izquierdas de Francia expresa su indignación por los bombardeos de las ciudades españolas

París, 31.—La Delegación de izquierdas de la Cámara ha facilitado a la prensa un comunicado en el que expresa la indignación que causa a todo el mundo civilizado los criminales bombardeos llevados a cabo contra ciudades abiertas españolas por la aviación al servicio de los fascios españoles.

La Delegación de izquierdas, profundamente indignada, protesta contra los bárbaros bombardeos cometidos contra las poblaciones civiles de Alicante, Valencia y Barcelona por la aviación fascista. (Fabra.)

### S. R. I.

## Donativos para los voluntarios

El entusiasmo con que ha sido acogida la suscripción abierta por el Socorro Rojo Internacional en favor de las divisiones de voluntarios, es demostrado por los donativos que se reciben diariamente. Siendo los últimos los siguientes: Sector Este, C. 110, Partido Comunista, 232 pesetas; Anastasio García, 5; Barriada 4 Este del S. R. I., 2.055,25; Barriada 3 Este del S. R. I., 105; Barriada 1 Este, 165,50; T. Trevilla, 20; Unión Radiotelegrafistas Españoles, 1.000; Depósito de Intendencia de Torrejón, 615,75. Unidos a los anteriores hacen un total de 30.717,05 pesetas.

## Actuación de los Tribunales de Guardia de Barcelona

Barcelona, 1.—En la Subsecretaría de Justicia han facilitado una nota en la que se da cuenta de que los Tribunales de Guardia que actúan en la zona catalana, y por lo que respecta al mes de mayo, han visto 417 juicios con un total de 1.176 encartados. Han sido absueltos 204 procesados y se ha condenado al resto a penas graves y gravísimas, entre ellas 70 condenas de muerte. (Febus.)

## La oposición al Gobierno Chamberlain

Londres, 31.—En la sesión de la Conferencia Amalgamada Ingeniería Unión varios oradores insistieron en que se niegue la ayuda pedida para la realización del rearme, mientras el actual Gobierno permanezca en el Poder.

El presidente y el secretario intervinieron pidiendo que no se adoptaran decisiones rígidas, y asimismo pidieron a la Asamblea que concediese un voto de confianza al Comité ejecutivo.

## Reunión de la Comisión de Suplicatorios del Parlamento

Barcelona, 1.—Se ha reunido, bajo la presidencia del señor Baeza Medina, la Comisión de Suplicatorios, que ha resuelto asuntos de su competencia. También se ha reunido la Comisión de Pensiones bajo la presidencia del señor Zulueta para dictaminar acerca de la petición hecha por la familia del que fue diputado del Parlamento de la República Angel Pestaña. (Febus.)

## Los invasores hacen burla de las costumbres y religiosidad de los españoles

### Se cree que Yagüe no se ha suicidado y está huido en las montañas de Navarra

Barcelona, 1.—Se ha divulgado hoy la siguiente información procedente de Burdeos:

"Las informaciones referentes al general Yagüe no han podido tener hasta el momento confirmación oficial; pero, aun así, se asegura que Yagüe no se encuentra detenido en Zaragoza, ni mucho menos que se haya suicidado. Lo más verosímil es que Yagüe, según noticias del campo faccioso, está refugiado en las montañas de Navarra, lo mismo que otros oficiales que estaban comprometidos en los sucesos del fuerte de San Críobal.

Según referencias de un evadido falangista de Navarra, los extranjeros hacen burla de las costumbres de la religiosidad de los españoles, especialmente de los navarros. Añade el evadido que el malestar es general en todo el norte de España contra la invasión extranjera." (Febus.)

## Europa, bajo la amenaza

## Alemania se aferra a la esperanza de romper la unidad anglofrancesa

### Otra nota

Berlín, 31.—El ministro de Checoslovaquia en Berlín ha entregado hoy en el ministerio de Negocios Extranjeros otra nota referente a ciertas violaciones cometidas por aviones alemanes sobre la frontera checoslovaca. (Fabra.)

## La Delegación eslovaca de América

Praga, 31.—La Delegación eslovaca de América ha colocado hoy varias coronas sobre la tumba del Soldado Desconocido checoslovaco en el Palacio del Ayuntamiento.

Después los delegados acudieron al domicilio del Consejo Nacional, donde el presidente dirigió una alocución a los visitantes, diciéndoles que habían llegado a Praga para conciliar a checos y eslovacos.

Le contestó el jefe de la Delegación, manifestando que la Entente de Pittsburgh no perjudica a la República, sino que pretende consolidarla por un acuerdo completo entre checos y eslovacos. (Fabra.)

Praga, 31.—La Delegación eslovaca de América ha sido recibida en el castillo de Praga por el Presidente, Benes, al que felicitó por su actividad política y diplomática.

El Presidente celebró con los delegados una conferencia de más de dos horas. (Fabra.)

### El contacto francoinglés

París, 31.—Esta tarde el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha conferenciado con el embajador de Inglaterra.

En la entrevista trataron del problema checoslovaco, y ello comprueba que ambos Gobiernos siguen con atención los acontecimientos checos, y que, aunque sus impresiones son optimistas, no dejan de observar con interés las relaciones entre el Gobierno de Praga y el partido de Henlein.

Consideran interesante que los representantes del partido "nazi" hayan afirmado que sus reivindicaciones no van contra la independencia ni contra la seguridad de Checoslovaquia. (Fabra.)

## Nuevo toque a la maniobra de separar a Inglaterra de Francia

Berlín, 31.—La prensa alemana concentra ahora todo su interés en el objetivo de lograr un cambio en la actitud que observa la opinión inglesa en los acontecimientos checoslovacos.

Berlín trata por todos los medios de influir sobre la opinión inglesa para llevarla a un sentido favorable para los manejos "nazis" en Checoslovaquia y en la Europa central.

Los periódicos alemanes recuerdan el tratado naval angloalemán, y dicen que con él Alemania reconoció la hegemonía naval de Gran Bretaña, por lo cual parece reivindicar la hegemonía de Alemania en la Europa central. (Fabra.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

## Londres hace maniobras de defensa aérea

Londres, 31.—Esta tarde se han realizado ejercicios de defensa anti-aérea a ambos lados del estuario del Támesis.

El tema principal era un bombardeo sistemático contra toda la región comprendida entre los puertos de South End y Chatham, donde se encuentran los arsenales de la flota.

Dieciocho aviones de bombardeo participaron en el simulacro, y en tierra funcionaron, como en pie de guerra, las defensas anti-aéreas en todos los puestos. (Fabra.)

## Anarquistas y confederales no regatearán su esfuerzo para vencer al enemigo común

Valencia, 1.—Mariano R. Vázquez dió una conferencia en el salón de actos del Sindicato de la Metalurgia, ante numeroso auditorio. Después de unas palabras de Catalán, presidente de la Federación Local de Sindicatos, Mariano R. Vázquez disertó sobre el tema "Para vencer".

Expuso la actuación de anarquistas y confederales desde el principio del movimiento, actuación que sigue desarrollándose sin desfallecimiento alguno. Se mostró optimista en cuanto a la situación de los frentes se refiere, y terminó invitando a todos a redoblar los esfuerzos para dar el mayor rendimiento en los frentes de lucha y de trabajo. Así—dijo—conseguiremos aplastar al enemigo. Mariano R. Vázquez emprendió el regreso para Barcelona. (Febus.)

## La "Gaceta" fija los precios máximos de algunos artículos

Barcelona, 1.—La "Gaceta" inserta las siguientes disposiciones: Presidencia.—Fijando los precios máximos que deberán percibir los productores de los artículos que se relacionan y dictando normas para la venta de los mismos al consumidor.

Defensa Nacional.—Creando como órgano de coordinación, relación y enlace entre las Delegaciones de la Subsecretaría de Armamentos y el mando de los Cuerpos de ejércitos, Centro y Sur, que operan en la zona leal no catalana el cargo de representante de dicha Subsecretaría. Hacienda y Economía.—Habilitando la Aduana de Mahón para funcionar como principal en tanto dure su actual incomunicación con Palma de Mallorca. (Febus.)

## Los Carabineros en el frente del Jarama

Arganda, 1.—Organizado por una de las brigadas de Carabineros que guarnecen el frente del Jarama se ha celebrado un festival en el teatro de una de las poblaciones próximas, con motivo de la incorporación a la brigada de nuevos carabineros.

Después de proyectarse una película de asunto social, el delegado del director general de Carabineros, Manuel Fernández Roldán, dirigió breves palabras, haciendo ver la diferencia que existe entre la disciplina militar que se observaba en el Ejército que se levantó contra la voluntad del pueblo y la disciplina existente en el Ejército nacido de las entrañas del pueblo. También se refirió a los trece puntos de la declaración del Gobierno de Unión Nacional, y terminó diciendo que quien duda del triunfo de las armas republicanas está en contra de los trabajadores. (Febus.)

## Banquete a Paul Boncour

París, 1.—Las asociaciones francesas pro Sociedad de Naciones, la Concentración Universal pro Paz y los amigos políticos de Paul Boncour, ofrecieron anoche, en honor de éste, un banquete, que presidió Herriot. (Fabra.)